COSTE DE FABRICACIÓN – UMBRAL DE RENTABILIDAD -PMM

1. La empresa “Comercial Álora SL”, presenta la siguiente estructura de costes:

Costes fijos: 60.000

Costes Variables: 100.000

Unidades producidas: 25.000

Precio unitario: 7€

Se pide:

a) Calcular el umbral de rentabilidad y su representación gráfica

b) Si el precio fuese de 10€, ¿Cuándo conseguiría llegar al umbral de rentabilidad?

c) Si quisiere conseguir llegar al umbral de rentabilidad en la unidad 18.000, ¿Cuál sería el precio?

d) Si el Beneficio es el 20% de los Costes fijos, ¿Cuál sería el precio?

e) Si el beneficio es el 30% de los costes, a un precio de 10 €, ¿Cuál sería el coste variable unitario?

2. La empresa PRODUCTOS ARANGUREN SL se dedica a  fabricar lámparas, utilizando es su proceso productivo las siguientes materias primas

- Materia prima FX.
300 unidades a 20’50 euros

- Materia prima FC:
1.800 unidades a 15,80 euros

- Materia prima FG:
3.000 unidades a 6’89 euros

Produce y vende al año 15.000 unidades.

La mano de obra directa aplicada al producto supone unos gastos de 28.000

Los costes fijos de la empresa ascienden a 80.000

Se pide:

a) Calcula el precio de venta si la empresa desea que el umbral de rentabilidad se obtenga a  partir del 80% de su producción

b) Calcula los beneficios

c) Determina el umbral de rentabilidad si la empresa establece el precio de venta en 32 euros.

d) Si el beneficio es el 25% de los ingresos, ¿Cuál sería el precio al que habría que vender las unidades?

3. La empresa INFERSA, se dedica a la producción del producto A. Para ello utiliza materia prima DC y otros consumibles, los cuales se introducen en el taller 1ª y se obtienen el producto terminado. Durante el presente año los gastos en los que ha incurrido son los siguientes:

	GASTOS
	INGRESOS

	Compras de materias primas
	5.000 uds. A 0,20 E/ud.

	Mano de obra
	900 € (MOD 600€, MOI 300€)

	Amortizaciones
	3.000 €

	Gastos fabricación
	3.600 €

	Seguros
	180€

	Compras de consumibles
	150€

	Suministros
	600€


Al inicio del periodo las existencias de DC ascienden a 1.000 unidades a 0,20 €/ud. Y los consumibles a 6€, al final del mismo las existencias de DC ascendían a 500 unidades y de consumibles a 4,2€. De los gastos del año se considera que se imputan al proceso productivo un 10%. 

Se pide:

Calcular el coste de fabricación total y el coste de cada producto si se sabe que se han producido 1.000 unidades.

4. La empresa Ramírez Sañudo SA, se dedica a la fabricación de productos de limpieza. Quiere hacer un análisis de los costes de fabricación y producción de su producto estrella “Mr Desinfectante”, para ello cuenta con la siguiente información:


Compras materia prima
800 un. a 20,30 €/u


MOD
30.000


Gastos fabricación
2.500


Amortización
3.000


Reparaciones y conservación
10.500


Suministros
6.520


MOI
14.380


Número unidades fabricadas
20.000

	BALANCE
	Saldo inicial
	Saldo final

	Materia prima
	300 un a 18,30€
	180 un a 20,30€

	Productos en curso
	18.000
	10.000

	Productos terminados
	20.000
	8.000

	Clientes
	15.000
	10.000

	Proveedores
	22.000
	15.000


Se pide:

a) Calcular el coste unitario de fabricación

b) Calcular el coste de producción vendida

c) Calcular el umbral de rentabilidad si el precio es 9,12 €

d) Calcular el precio si se pretende obtener el umbral de rentabilidad en la unidad 5.000.

5. La empresa Muebles Pizarro ha fabricado 5.000 mesas escolares durante el primer trimestre del ejercicio. Los gastos han sido:


Consumo materia prima “A”
15.600€


Consumo materia prima “B”
28.600€


Mano de obra directa
28.600€


Gastos de almacenamiento
8.500€


Alquiler del local
3.900€


Gastos de administración
2.800€


Gastos de limpieza
2.600€


Suministros
5.700€

Se pide:

a) Desglosar los costes (Fijos y variables) y calcular el coste total.

b) Calcular el umbral de rentabilidad o punto muerto, para un precio de venta de 18,90 €/u.

6. La empresa MILLARES ELECTRICIDAD SA, dedicada a la fabricación de componentes industriales presenta la siguiente información referente a la fabricación de su productos panel de control MOD XL34Z


Compras MP BL
18.000 €


Compras MP ZF
8.000 €


MOD
35.420 €


MOI
9.600 €


Suministros
5.800 €


Reparaciones y conservación
800 €


Arrendamientos y cánones
12.000 €


Nº Unidades fabricadas y vendidas
30.000 €

	
	Ex iniciales
	Ex finales

	Materia prima BL
	20.000€
	3.000€

	Materia prima ZF
	9.000€
	2.000€

	Productos en curso
	15.000€
	3.000€

	Productos terminados
	18.000€
	2.000€

	Clientes
	13.000 €
	15.000 €

	Proveedores
	12.000 €
	10.000 €


Se pide:

a) Calcular el coste de fabricación y coste de fabricación vendida

b) Calcular el umbral de rentabilidad si el precio es 12,42 €

c) Calcular el precio de venta, si se pretende conseguir el umbral de rentabilidad en la unidad 20.000

d) Calcular el precio de venta si el beneficio esperado es el 30€ de los costes totales.

e) Calcula el periodo medio de maduración económico

f) Calcula el periodo medio de maduración financiero

7. A partir de los siguientes datos calcula el periodo medio de maduración económico y financiero.

Consumo materias primas
45.000 €

Coste de fabricación
58.520 €

Coste anual de las ventas
87.235 €

Ventas anuales
120.250 €

Compras en el año
85.250 €

Saldo medio materias primas
8.900 €

Saldo medio de los materiales en curso
5.600 €

Saldo medio productos terminados
13.250 €

Saldo medio de clientes
7.300 €

Saldo medio proveedores
20.250 €

8. A partir de los datos obtenidos del balance de una empresa, obtener el periodo medio de maduración y periodo medio maduración financiero.

	
	BALANCE
	OTROS DATOS

	
	Saldo inicial
	Saldo final
	

	Existencias
	
	
	Consumo MP
	87.140

	Materias primas
	13.500
	25.360
	Coste de fabricación
	100.450

	Productos en curso
	18.450
	26.200
	Coste anual de ventas
	125.360

	Productos terminados
	20.250
	28.265
	

	Proveedores
	24.500
	34.900
	

	Clientes
	30.800
	37.960
	

	Compras
	
	129.000
	

	Ventas
	138.300
	
	


9. La contabilidad de una fábrica de dulces presenta los siguientes datos, referidos a un mes en miles de euros:

· Materias primas Ex iniciales: 500, compras 1.100, Ex finales 600.

· Productos en curso: Ex iniciales 4.000 Ex finales 2.000

· Coste de fabricación del periodo: Consumo materiales 1.000, otros gastos 2.000

· Productos terminados: Ex inicial 130, Ex final 80, productos fabricados 5.000

· Ventas del periodo: 7.500, coste de producción vendido 4.000

· Clientes: saldo inicial 5.000, cobros 9.500, créditos pendientes 3.000

· Proveedores: saldo inicial 4.000, deudas pendientes 3.000


Se pide:

a) Calcular el PMM

b) Calcular el período de pago y el PMF

c) Comentar la situación de la empresa e indicar las medidas de mejora que se pueden tomar.

10. Atendiendo a los datos del Balance y de la cuenta de Pérdidas y Ganancias de la empresa VALLESOL.: Calcula:

	BALANCE
	
	PERDIDAS Y GANANCIAS

	
	Saldo inicial
	Saldo Final
	
	
	
	

	Existencias
	 
	 
	
	Ventas
	 
	529.100,00 €

	MP
	25.000,00 €
	10.000,00 €
	
	Compras MP
	125.000,00 €
	 

	PC
	18.000,00 €
	15.000,00 €
	
	Amortizaciones:
	30.000,00 €
	 

	PT
	8.000,00 €
	11.000,00 €
	
	Sueldos y Salarios
	99.000,00 €
	 80% MOD, 20% MOI

	Clientes
	40.000,00 €
	25.000,00 €
	
	Suministros
	10.000,00 €
	 

	Proveedores
	25.000,00 €
	20.000,00 €
	
	Alquiler
	40.000,00 €
	 

	
	
	
	
	Publicidad
	1.800,00 €
	 

	
	
	
	
	Compra M. Oficina
	3.000,00 €
	 

	unidades producidas:
	40.000,00 €
	
	 

	Unidades vendidas
	37.000,00 €
	
	
	


a) Coste de fabricación.

b) Coste de fabricación unitario.

c) Coste de producción vendida.

d) Umbral de rentabilidad para un precio de 14,3 €

e) Calculo del Precio si se quiere obtener el umbral de rentabilidad en la unidad 10.000

f) Periodo medio de maduración económico.

g) Periodo medio de maduración financiero.

ACTIVIDADES DE AMPLIACIÓN

1. La empresa Productos Industriales Aranguren SL, presenta la siguiente información:

a) Producto A: 25.000 unidades. MOD: 42.000 €

· Materia prima 1: 1.500 unid a 7,25 €

· Materia prima 2: 600 unid a 11,35 €

· Materia prima 3: 340 unid a 28 €

· Materia prima 4: 2.800 unid a 7,9€

b) Producto B: 14.000 unidades. MOD: 25.00 €

· Materia prima 5: 1.400 unid a 64 €

· Materia prima 6: 2.500 unid a 27 €

· Materia prima 7: 3.400 unid a 51 €

c) Producto C: 17.000 unidades. MOD: 35.000€

· Materia prima 8: 700 unid a 25 €

· Materia prima 9: 5.600 unid a 9 €

· Materia prima 10: 4.800 unid a 11,7€

Costes fijos:

	
	Importe
	A
	B
	C

	Combustible y energía
	25.000
	40%
	25%
	35%

	Amortizaciones
	31.000
	35%
	30%
	35%

	MOI
	34.000
	50%
	20%
	30%

	Otros
	4.600
	34%
	33%
	33%


Se pide:

a) Determina el precio de coste de cada artículo.

b) Calcula el coste de fabricación de cada producto,

c) Calcula el umbral de rentabilidad para cada producto si la rentabilidad  deseada es del 30%

2. La empresa de fabricación de calzados de pies ZAPATOS MEDINA SL, presenta los siguientes datos de su balance y cuenta de pérdidas y ganancias.

	BALANCE
	Saldo Inicial
	Saldo final
	CUENTA DE P Y G

	Materias primas
	12.000
	8.000
	Compra de MP
	160.000

	Prod. en curso
	15.000
	12.000
	Suministros
	8.000

	Prod. terminados
	13.000
	19.000
	Salarios
	98.000

	Proveedores
	25.000
	20.000
	G.G. fabricación
	30.000

	Clientes
	28.000
	36.000
	Arrendamientos
	6.000

	
	
	
	Reparaciones
	4.400

	
	
	
	Ventas
	384.000


Nº de Unidades producidas y vendidas: 15.000

Precio de Venta 25,6 €/u

MOD 80%, MOI 20%

A la luz de los datos presentados por Zapatos Medina SL, Calcula:

a) El coste de fabricación del producto.

b) El coste de fabricación unitario.

c) El coste de producción vendida.

d) El umbral de rentabilidad.

e) Si se pretende que el umbral se consiga en la unidad 7.000 ¿A qué precio se debe vender e el producto?.Sí el precio de venta fuese 23 € ¿Cuándo se conseguirá el umbral de rentabilidad?

f) Calcula el período medio de maduración económico y financiero
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